



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

былое

Казанцам не были чужды убеждения декабристов

УРОКИ ИСТОРИИ > 3



контакты

Учёный из Ирана выпустила книгу о Татарстане

ТУРИСТАМ НА ЗАМЕТКУ > 3



творчество

Как ремесло лозоплетения стало страстью сельчанки

МИР УВЛЕЧЕНИЙ > 4



хоккей

С разным успехом выступают наши клубы на чемпионате

ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 4



№182 (28951)

ПЯТНИЦА 11 декабря 2020 года

общество

Подвести черту под долгостроем

В республике успешно реализуется программа завершения возведения домов, жильё в которых приобрели участники долевого строительства



Шамиль БАГАУДИНОВ, «РТ»

ОТРАДНО, ЧТО ВСЁ ОСТАЛОСЬ В ПРОШЛОМ

На днях ввели в эксплуатацию последний долгострой в Пестречинском районе: ключи от долгожданных квартир получили более сорока обманутых дольщиков жилого комплекса «Яшлык» деревни Куоки Богородского сельского поселения (на снимке). Таким образом, проблема участников долевого строительства в этом районе полностью закрыта.

«В микрорайоне сегодня праздничный день: выдаём ключи от квартир второй партии обманутых дольщиков», — отметил глава Пестречинского района Ильхам Кашапов. — Мы прошли серьёзный путь вместе с нашими жителями. Случалось всякое, но отрадно, что всё это осталось в прошлом».

В течение трёх лет потенциальные новосёлы, вложившие семейные накопления в строящееся жильё, добивались восстановления своих прав. Напомним, что возведение домов в ЖК «Яшлык» началось ещё в 2015 году. Впоследствии застройщик ООО «Стройком» неоднократно переносил сроки сдачи, а шесть домов комплекса так и не были достроены.

Ситуацию взял под контроль Президент Руста Минниханов. В 2019 году строительство объектов возобновили по республи-

канской программе поддержки долевого строительства. Для восстановления прав граждан Фонд поддержки дольщиков РТ применил механизм создания жилищно-строительных кооперативов. В результате был образован ЖК «Ясная поляна», который и стал застройщиком проблемных домов. Четыре из них были сданы строительной компанией «Бриз» в 2019 году, более ста семей дольщиков обрели долгожданное жильё. А теперь и два последних дома благополучно введены в эксплуатацию.

«Я искренне рад, что сегодня мы видим здесь достроенные дома. Таким образом мы подводим черту под проблемой обманутых дольщиков в Пестречинском районе. Задача теперь состоит в том, чтобы обеспечить людям максимальный комфорт и все удобства», — сказал заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКК республики Ильшат Гимаев, который присутствовал на торжестве. Он добавил, что в Татарстане в следующем году планируется полностью решить вопрос обманутых дольщиков. Затем участники церемонии осмотрели одну из квартир. Её хозяйке глава района Ильхам Кашапов вручил телевизор. Новосёлы отметили хорошее качество строительных работ.

«Мы впервые появились здесь в августе прошлого года», — прокомментировал Ан-

дрей Беляков, директор компании «Бриз». — Сначала акцент был сделан на достройку объектов максимальной готовности».

Как уточнил руководитель строительной компании, в ходе работ были внесены коррективы в проектную документацию. Например, вместо линолеума постелили паркет. Использовались только современные материалы.

По региональной программе финансирования достройки проблемного жилья осуществляется через созданный по инициативе Президента Руста Минниханова Республиканский фонд поддержки лиц, пострадавших от действий недобросовестных застройщиков

МЫ ОБРАЩАЛИСЬ ВО ВСЕ ИНСТАНЦИИ

В общей сложности в Пестречинском районе при содействии Фонда поддержки дольщиков в 2019–2020 годах восстановлены права около 150 обманутых участников долевого строительства. Один из новосёлов дома №11 жилого комплекса «Яшлык» Ленар Сафиуллин от имени дольщиков выразил благодарность всем участникам строительного процесса. Как выяснилось, он решил приобрести здесь квартиру по программе «Жильё для российской семьи».

«В 2016 году я обратился к застройщику, заключил до-

говор, а в 2017-м стало понятно, что работы остановились и дальнейших перспектив не наблюдается», — рассказывает Ленар. — Когда мы прочувствовали масштабы проблемы, стали обращаться во все инстанции. Ведь на момент остановки строительства наши дома фактически были на этапе котлована или недостроенного первого этажа. В 2018 году мы узнали о Фонде поддерж-

ки обманутых дольщиков и обратились туда. Благодаря этому фонду и схеме организации строительства наши дома удалось достроить и ввести в эксплуатацию. Мы рады, что в итоге всё закончилось хорошо», — заключил Ленар Сафиуллин.

МЕХАНИЗМЫ ПОМОЩИ ДОЛЖИЦИКАМ

В Татарстане сегодня действуют две программы помощи обманутым участникам долевого строительства. Это федеральная программа, в рамках которой финансирование строительства ведётся на 42 процента из средств республиканского и на 58 — из фе-

дерального бюджета, через публично-правовую компанию «Фонд защиты прав граждан — участников долевого строительства».

Для её реализации в октябре прошлого года был создан фонд, который сегодня доводит до готовности в Казани долгострой в жилом комплексе «МЧС», дома №57 на улице Достоевского, №5 в ЖК «Молодёжный», №3 и №6 в ЖК «Золотая середина».

По региональной программе финансирование достройки проблемного жилья осуществляется через созданный по инициативе Президента Руста Минниханова Республиканский фонд поддержки лиц, пострадавших от действий недобросовестных застройщиков. По этой программе в 2019 году сданы десять домов на 1153 квартиры.

В текущем году восстановлены права дольщиков по трём проблемным домам в Набережных Челнах, введёны в эксплуатацию дома №2 в ЖК «Молодёжный» в Казани, два дома в деревне Куоки Пестречинского района, о которых говорилось выше. Кроме того, планируется завершить возведение дома на улице Тысячелетия в Елабуге. Всего в квартиры въедут более четырёхсот семей.

Так в Татарстане не только решаются проблемы обманутых дольщиков, но и происходит отбор застройщиков, в ходе которого отсеиваются недобросовестные компании.

актуально

Требуются конкретные действия

Антон ШАБАРДИН, «РТ»

В Международный день борьбы с коррупцией, 9 декабря, в Казани состоялся VII Республиканский антикоррупционный молодёжный форум. Ряд предложений его участников может стать основой новых законов, препятствующих бюджетному воровству и мздоимству.

Мероприятие прошло в казанском IT-парке с соблюдением всех мер антиковидной безопасности, включая расставленные на социальной дистанции стулья. По этой причине число участников форума существенно сократилось. Но зато можно смело сказать: слушателей здесь не было.

КОМАНДА НЕРАВНОДУШНЫХ

Форум собрал, с одной стороны, неравнодушных к теме представлений молодёжных общественных организаций, студенческих объединений, а с другой — руководство министерств и ведомств, правоохранительных, надзорных органов. Республиканскую власть в целом традиционно представлял председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, а модератором мероприятия выступила председатель Молодёжного правительства республики Алла Абрисимова. Она, к слову, не так давно руководила молодёжной организацией с горючим названием «Не дать — не взять!» и со знанием дела, приправленным долей лёгкого юмора, отметила, что в зале собралась настоящая команда борцов с коррупцией.

Одних эта всепроникающая жвачка, что называется, достала по жизни, другие обязаны бороться с ней по долгу службы. Что касается законодателей, то их задача — проводить ревизию

Далее — на стр. 2

картина дня

COVID-19: статистика пока в пользу вируса

ПО ОФИЦИАЛЬНЫМ ДАННЫМ, В ТАТАРСТАНЕ НА 10 ДЕКАБРЯ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 92 СЛУЧАЯ КОВИДА, ПЯТЬ ИЗ КОТОРЫХ — ЗАВОЗНЫЕ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

Десять человек госпитализированы, остальные лечатся на дому. 62 из инфицированных — казанцы, восемь заболевших выявлены в Нижнекамском районе, по четыре — в Набережных Челнах и в Сабинском районе, ещё в восьми районах республики зарегистрировано от одного до трёх заразившихся. По-прежнему большое число заболевших (36 человек) составляют представители возрастной группы от 30 до 50 лет. Всего в Татарстане зарегистрировано 11 229 случаев COVID-19. За весь период выздоровели 9824 человека, в том числе 87 — за последние сутки. В России выявлено 27 927 новых случаев коронавируса в 85 регионах. Из них каждый пятый не имел клинических проявлений болезни. Зафиксировано 562 летальных исхода. За сутки в России полностью выздоровели 25 877 человек. Всего на сегодняшний день в стране выявлено 2 569 126 случаев коронавируса. За весь период зафиксировано 45 280 летальных исходов. По данным Worldometers, на 10 декабря общее число заражённых в мире — 69 297 274 человека.

В списке мировых достижений

ПРЕСТИЖНЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ AVIATION WEEK & SPACE TECHNOLOGY ВЫСОКО ОЦЕНИЛ СТРАТЕГИЧЕСКИЙ БОМБАРДИРОВЩИК ТУ-160М ПРОИЗВОДСТВА КАЗАНСКОГО АВИАЦИОННОГО ЗАВОДА (Ирина ДЕМЬЯН, «РТ»).

Издание включило сверхзвуковой стратегический бомбардировщик-ракетоносец Ту-160М с новейшими российскими двигателями НК-32-02 в список наиболее значимых мировых достижений в области двигателестроения за 2020 год. Этот казанский самолёт с отечественным мотором стал единственным примером российского двигателестроения, включённым в список профильного журнала. Глубоко модернизированный «Белый лебедь» 3 ноября совершил первый полёт с новыми двигателями с аэродрома Казанского авиазавода имени Горбунова. В ходе полёта, который проходил на высоте шесть тысяч метров и длился два часа двадцать минут, авиаэксперты дали высокую оценку обновлённым общесамолётным системам, а также двигателю НК-32 серии 02, созданному Объединённой двигателестроительной корпорацией.

В Нижнекамске завершается реконструкция дамбы



ДОРОГУ УКЛАДЫВАЮТ ИЗ МОРОЗОСТОЙКОГО БЕТОНА (Пётр АНДРЕЕВ)

В Нижнекамске как знали, что нынешняя зима начнётся с довольно низких температур. Для завершения строительства рабочих осталось сформировать откос из песчано-гравийной смеси на небольшом участке, уже уложено более 4200 бетонных плит, что превышает 70 процентов от общего количества. Сейчас идёт укладка дорожного полотна — предстоит проложить более 2,7 км. Работы ведутся с применением морозостойкого гидротехнического бетона с повышенным уровнем водонепроницаемости. Это позволяет проводить работы даже при минусовой температуре — при укладке бетон прогревается по специальной технологии. «Для того чтобы работы провести качественно и безопасно, нам необходимо продлить ограничение движения по дамбе. Думаю, что эти временные трудности мы переживём и уже к весне получим новую хорошую дорогу», — цитирует пресс-служба Нижнекамского района советника главы Тагира Камалетдинова.

Стандартная наркодоза — три килограмма?

В МВД СООБЩИЛИ О РЯДЕ ЗАДЕРЖАНИЙ ТРАНЗИТНЫХ «ТОРГОВЦЕВ СМЕРТЬЮ» (Антон ШАБАРДИН, «РТ»). На стационарном посту «Малиновка» на въезде в Казань сотрудники ГИБДД остановили автомобиль «Хундай». Профессиональный интерес полицейские вызвали пассажиры авто. Один из них, 47-летний мужчина, находился в федеральном розыске по подозрению в незаконном приобретении, хранении и перевозке наркотиков. Второй, 22-летний парень, судя по всему, станет ему товарищем по несчастью и 228-й статье УК РФ. В его багаже обнаружился свёрток с «сырьём», полученный, как выяснилось, бесконтактным способом в пригороде Москвы и предназначенный для закладки в тайник в Терми. Вес прекурсора — три килограмма. Любопытно, что накануне на том же посту была задержана машина с жителями Башкортостана, следовавшими из Московской области в Уфу и перевозившими также для закладки в тайник три килограмма мефедрона.

В несколько строк

- **ДЕНЬ ОТКРЫТЫЙ СПОРТИВНЫХ ОБЪЕКТОВ** в пяти районах республики назначен на 16 декабря. В Лавшевском и Рыбно-Слободском районах откроются ледовые дворцы. В посёлке Осинowo, Мамадыше и Сарманове местные жители впервые посетят универсальные спортзалы. Общая сумма финансирования составила более миллиарда рублей.
- **БУГУЛЬМИНСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ УЧИЛИЩУ** присвоено имя заслуженного учителя России, заслуженного врача республики Анатолия Вязьмина. Постановление подписал Премьер-министр РТ. Рентгенолог по специальности, молодой чистоплещ после окончания ординатуры был направлен в Бугульму, где пятьдесят лет проработал в медучилище, из них 42 года возглавлял его.

конференция

Учёный с душой музыканта

Светлана ОЛИНА

Сегодня в Национальном музее Татарстана пройдут XIII Бусыгинские чтения, посвящённые памяти видного казанского учёного-этнографа и талантливого музыканта.

Тема нынешней конференции — «Казанская этнографическая школа: память истории и антропологические повороты». В программе выступления учёных из России (Казань, Санкт-Петербург, Самара, Уфа, Новосибирск), Беларуси и Туркменистана.

По традиции перед началом чтений состоится памятная акция в Арском некрополе Казани — возложение цветов к могилам Е.П.Бусыгина, а также учёных-этнографов Н.И.Воробьёва и Н.В.Зорина.

Профессор Казанского университета, заслуженный

деятель науки России и Татарстана Евгений Прокопьевич Бусыгин (1914–2008), помимо того что изучал этнографию и антропологию, был профессиональным музыкантом, играл на различных инструментах, и это, по словам академика АН РТ Индуса Тагирова, стало важным подспорьем в выявлении им общего и особенного в жизни народов, населяющих наш край.

В рамках конференции предполагается охватить исторический, филологический и краеведческий аспекты, а также затронуть относительно новое научно-исследовательское направление — антропологию академической жизни. Наряду с Национальным музеем организаторами чтений выступают Казанский федеральный университет и Казанская консерватория им. Н.Г.Жиганова.

цитата дня

Марина ПАТЯШИНА, руководитель Управления Роспотребнадзора по РТ:



«За маской коронавируса мы забыли все другие инфекции. Что есть, к примеру, грипп, который придёт к нам через две недели, что существует ещё около двухсот вирусов. А потому сейчас не самый удачный сезон, чтобы отменять ношение масок, но соблюдать социальную дистанцию. Этот сезон прохладный, нам надо придерживаться во всем мерам профилактики».

нововведение

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

С января в казанских школах планируется организовать ежедневный родительский контроль за питанием учащихся.

К дежурству в столовых могут быть привлечены желающие родители — график и списки во всех казанских школах планируется составить до конца декабря. Чтобы избежать субъективности в оценках, будет разработана специальная чек-лист, а директора школ пройдут обучение по организации питания для учащихся.

Об этом объявили представители мэрии города на семинаре по школьному питанию для директоров общеобразовательных учреждений, прошедшем в КЦ «Сайдаш».

Напомним, текущий учебный год начался с больших из-

Школьное питание под родительский контроль

менений в организации питания школьников. Казань приступила к реализации федеральной программы по обеспечению бесплатным горячим питанием учащихся начальных классов. Это около семидесяти тысяч детей. Совместно с Министерством образования и науки республики было разработано двухнедельное меню. В первой четверти поступило большое количество обращений из-за отсутствия в нём первого блюда, в итоге с 19 октября была введена новая позиция (в ассортименте включены 12 видов супов). Также ученики начальных классов могут дополнительно купить в первую смену молочный завтрак, а во вторую — подник.

Как сообщил мэр Казани, открывая семинар, система горячего питания в городе имеет большую историю и городу есть чем гордиться, но и есть

куда расти. Поддадут ли ребёнку суп горячим, зависит от того, как налажена работа в этой сфере в каждом общеобразовательном учреждении, отметил он. Есть вопросы, которые без директоров школ и родителей решить невозможно. Мы собрались вместе для того, чтобы ознакомиться с работой тех учебных заведений, где нет ни одной жалобы от родителей в сфере школьного питания.

По озвученной на семинаре статистике, тринадцать процентов казанских школьников недовольны едой, из них около трети тех, кому блюда подаются холодными, ещё треть тех, у кого выбор блюд достаточно мал.

Всего в действующем школьном меню с первого по одиннадцатый класс насчитывается 153 наименования блюд.